

以弗所书 第九课...

领受恩赐承担使命

播映操作小技巧：鼠标click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同于一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同释经文法合的理解原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真理

课程纲要，可指定播映片号内容

请按  开始播放

1

领受恩赐承担使命

以弗所书：四1-10

- 1 我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。
- 2 凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，
- 3 用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。
- 4 身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召同有一个指望。
- 5 一主，一信，一洗，
- 6 一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也在众人之内。
- 7 我们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。
- 8 所以经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。
- 9（既说升上，岂不是先降在地下吗？
- 10 那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。）



2

保罗的书信往往前面跟后面，他都用不同方式的撰写，
在书卷的前面，他多半都用直述的方式讲述救恩是如何成就的，

- 讲比较多教义
- 比较多讲救恩的理论
- 比较多讲到信徒在救恩当中所得着的生命



在书卷的后半，他就用比较多一点的劝告、提醒、劝勉这些命令式的语句，
来描述既然我们知道神的救恩是这样，

我们这蒙恩的人应当如何回应神已经成就的救恩，并且在我们的身上的拣选呢？

- 比较多讲伦理方面的提醒
- 比较多讲这所成就的救恩应当如何应用
- 信徒既然在基督里领受了这样的生命，我们该如何生活呢？

四1 要进入一个新的论题：既然神的心意已经显明，并且神的救恩也已经
透过耶稣基督成就，剩下的就是已经蒙恩的人，当如何在所经历的救恩上
活出这救恩原本生命的样式，好叫神起初所成就救赎的旨意
借着个别的信徒、借着整体的教会、使祂的名得着称赞。

3

- 2 凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，
- 3 用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。

怎么样保守圣灵所已经造成的合一呢？

如何在同样一个信仰群体当中彼此都有相同的看见，以至于
共同走相同的路、使神救赎的名在我们当中，在教会在全地得着尊荣呢？
不要说是要求我们自己走属天的路，有的时候都会觉得疲乏，
何况这么多外表差异、内在经验如此悬殊的众人，我们一起走天路，
要一起走、一起来做、一起服事，就可以想到之间的那个困难有多大！



所以保罗在还没有开始认真讲合一内涵之前，
他先仔细劝勉所有走在这天路上，愿意一起听主的话、保守圣灵所赐的合一，

- 需要在态度上揣摩体会主的心—谦虚、温柔、忍耐、用爱心互相宽容、用和平彼此联络
- 倘若不是在教会当中每一个肢体都有相同的看见、愿意，有的时候甚至可能委屈自己一些，好叫那已经造成的合一不致受亏损，态度是非常的重要

4

在下面几节的经文，保罗分**三方面**的主题来讲到

既然讲到**合一**，我们**合一的基础**是什么呢？

先讲圣灵、然后讲教主、然后讲父神，可以说三位一体的真神三个面向...

先讲**圣灵**

4a 身体只有一个，**圣灵**只有一个。

所有的**肢体**都因着所蒙的**救恩**被放在**教会**、也就是**基督的身体**上，
为什么会这样说呢？因为所摆在各信徒里面的是**同样的一位圣灵**，
使得所有人讲论**合一**的时候，在这一点上我们有**共同的基础**。

5 一主，一信，一洗。

起初蒙恩的时候，我们借着简单对于**耶稣基督救恩**的**信靠**，
并且借着**洗礼、浸礼**，归入主的名下，所有的人都借着
相同的信靠，也都借着**同样外面的表征**宣告了我们的**信仰**。
因此在**基督里的众人**，我们都在**相同的救主**、
也都在**相同救主**所赐与的**救恩**所成就的**救恩**里，
我们有非常明确**合一**的基础。



5

6 **一神**，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，世住在众人之内。

是**神掌管全地**、**预定拣选**的恩典、**预备了这全然可以蒙救赎的道路**，
因此所有**个别的信徒**，都在**圣灵、圣子、圣父**，这**三位一体**的真神
所为我们预备的**救恩**里，我们有**共同合一**的基础。

讲完了我们**合一**所共有的属灵基础之后，保罗开始讲到**我们各人...**

7 我们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。

原本应该在这里有一个「**但是**」，事实上我们还是**必须承认**
尽管在教会弟兄姊妹之间有共同信仰的基础，
可是到底我们之间的**差异**的确是存在的。

我们的**差异**会影响我们认识、或者信服、或者保守**圣灵**所赐的合一吗？

所以保罗就引用旧约**诗篇第六十八篇**的经文来解释：

8 **所以**经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。

为什么有一个「**所以**」呢？

因为保罗就是要说我们所领受的**差异**，**不会影响**我们接受经文在这里的吩咐—
竭力保守圣灵所赐合而为一的心。



6

保罗将这个**诗篇**的经文，用在**耶稣基督**的身上、也用在**耶稣基督所成就的救恩**身上，

第9节就用**括号**来表达原本用在**耶和華**身上的经文，如今用在**耶稣基督**的身上...

9 (既说升上，岂不是先降在地下吗？

10 那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。)

保罗就是要说：事实上那个**先前在天**、**如今成了肉身**在我们当中的**基督**，

祂岂不就是那位**远升诸天**、并且**经历死而复活升天得荣**的**基督**，
也就是那位**掌管全地**的那位吗？

正是因为**耶稣基督**在得荣高升的时候，将祂**所掳掠**的赐与祂的百姓。

耶稣基督在救恩当中祂**掳掠了谁**呢？

林后二14-15 感谢神！常率领我们**在基督里夸胜**，并借着我们在
各处显扬那因认识基督而有的香气。因为我们在神面前，
无论在得救的人身上或灭亡的人身上，都有基督馨香之气。

事实上在**耶稣基督**所成就**救恩**的**同时**，

我们就好像当以色列**凯旋**的将军**凯旋班师**回朝的时候，
我们就是那个**被掳掠**的。



7

当**基督高升**的时候，祂将**所掳掠**的**各样恩赐**赐给人、赐给教会、赐给众圣徒，

这个恩赐的**差异**，明白它的**来源、赋予的心意**，就不会构成我们
很努力要保守**圣灵**所赐下合一的心这件事情上，「**差异**」就**不会挫败**我们。

「**圣灵所赐的合一**」在原本的用句当中就是「**圣灵的合一**」，

神既然借着**耶稣基督**的**救恩**叫**所有蒙恩的人**，如今都归在**主的名下**，
也都领受了**内在的圣灵**，因此是这所赐与信徒**内在的圣灵**，
造成所有信徒之间共有**一个属灵的基础**。

第7节的「**但是**」，就要说竭力保守**圣灵的合一**，**不只是一要强调**我们之间的**共同**，

7 **但是**我们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。

强调**合一**并不是**忽视**我们之间的**差异**，特别是我们各自所领受恩赐的**差异**，
毕竟来讲我们所领受的恩赐，是**基督所量给各人的恩赐**。



- 恩赐彼此之间的**差异**就来源来讲，既然来自于**基督**，
因此我们就**不当忽略**我们之间**恩赐不一样**的事实
- 这个恩赐事实上是神刻意借着**耶稣基督**的**救赎**，**赐给教会的**，
使所有蒙恩的信徒**各自不同的恩赐**，都可以**归给教会**



8

圣灵的合一是借着**同一位圣灵**在所有弟兄姊妹当中**内住**，使我们有**共同信仰的基础**，
同样这个**圣灵**，我们在**基督里拥有不同的恩赐**。



不同的恩赐从主而来，当**耶稣基督高升**的时候，**将所掳掠的**赐给教会，

- 信徒**个别的恩赐**，都是**基督救赎**这个人的时候，**同时拥有**的心意
- 恩赐是神赐给教会的**祝福**

仔细欣赏我们之间**恩赐的差异**、并且明白这个恩赐

- 是神为了叫我们慢慢体察，这**不同的恩赐**是如何将我们不同的人放在一起
- 这一份**体察**，使我们更明白不同恩赐的人，
在**耶稣基督的救恩里被放在同一个身体上**

是这**不同的人**愿意借着一个**合适的态度**：谦卑、温柔、爱、爱心、和平、联络...

是不同的人**体察彼此之间恩赐的差异**，明白我们**恩赐都是来自于基督**，

以至于我们这不同的人**努力协调塑成基督的合一**。

保罗在这段的圣经当中很仔细解释这项**真理**，

但是怎么样在不同的恩赐当中体会恩赐的**宝贵**、明白恩赐的**差异**，
是我们在下一讲当中特别要看的内容。

